

经中央军委批准

《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》印发全军

新华社北京9月11日电 为深入学习贯彻中央军政工作会议精神,帮助中以上军官全面准确学习领会习近平总书记关于新时代政治建军重要论述,深化理解新时代政治建军方略,强化新征程上推进政治建军的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,

军委政治工作部组织编印《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》(以下简称《选编》),日前正式出版发行。

《选编》以习近平同志在中央军委政治工作会议上的讲话为首篇,其他文稿按时间顺序编排,收入党的十八大以来习近平同志关于政治建军的文

稿共89篇,全面反映新时代政治建军方略的发展脉络、丰富内涵、时代要求和实践路径。

中央军委近日发出通知,要求全军全面深入贯彻落实中央军委政治工作会议精神,认真组织《选编》的学习使用,推动政治建军走深走实。(下转03版)

习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业

书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来,各国妇女秉持“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国民

亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展,共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

向着建成教育强国战略目标奋勇迈进

——习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话指引方向凝聚力量

习近平总书记近日在全国教育大会上发表重要讲话,对新时代新征程加快建设教育强国作出系统部署,在社会各界持续引发热烈反响。

大家表示,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,把我们党对中国特色社会主义教育事业发展的认识提升到了新高度。新征程上,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,锚定2035年建成教育强国的奋斗目标,凝心聚力、锐意进取,不断开创教育事业发展新局面,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

习近平总书记强调,建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望,是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑,必须朝着既定目标扎实迈进。(下转02版)

习近平致电祝贺特本当选连任阿尔及利亚总统

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平致电阿卜杜勒马吉德·特本,祝贺他当选连任阿尔及利亚民主人民共和国总统。

习近平指出,中国同阿尔及利亚有着传统友好关系。近年来,在我们共同引领下,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,在国际

事务中密切协调和配合,传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系发展,愿同总统先生一道努力,以今年中阿全面战略伙伴关系建

立10周年为契机,进一步增进中阿政治互信,拓展和深化务实合作,共同开辟两国友好合作更广阔前景。

市领导学习贯彻党的二十届三中全会精神全面深化改革扩大开放务虚会暨市委理论学习中心组“解放思想大讨论”专题学习会召开

着力增强改革系统性整体性协同性 为推进中国式现代化的珠海实践注入新的强大动力

陈勇黄志豪王开洲李彬出席

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 记者李森 通讯员朱宗报道:9月11日,市领导学习贯彻党的二十届三中全会精神全面深化改革扩大开放务虚会暨市委理论学习中心组“解放思想大讨论”专题学习会召开,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对广东、珠海系列重要讲话重要指示精神,结合落实省委赋予珠海“三个目标定位”和“十五五”迈入万亿级城市等要求,交流调研成果,谋划以改革促发展、交流调研成果,谋划以改革促发展的思路举措,为开好市委九届八次全会,以进一步全面深化改革推进中国式现代化的珠海实践筑牢思想基础、广泛凝聚共识。市委书记陈勇主持会议并讲话,市委

副书记、市长黄志豪,市政协主席王开洲,市委副书记李彬出席会议。会上,潘江、王开洲、李彬、吴斌、郭才武、杨川、陈育飞、覃春、李伟辉、占克峰、晁桂明、李琳、胡新天、谢仁思、黄振球等市领导同志作专题发言或书面发言。大家围绕主题,立足分管工作和调研成果,着眼进一步全面深化改革谈感悟、讲体会,谋划贯彻落实的思路打算,进一步明晰了思想认识、坚定了发展信心、明确了工作重点、实化了路径措施。

在认真听取大家的发言后,陈勇指出,40多年来,珠海一直挺立在改革开放的时代潮头,成为全国改革开放的一面旗帜。接过历史接力棒,站在新的历史起点上,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,珠海重任在肩、责无旁贷。全市上下要持续深入学习贯彻

党的二十届三中全会精神,大力弘扬改革开放精神、特区精神,进一步解放思想,深刻认识改革面临的新形势、新变化,克服静态思维,把引领性、前瞻性要求精准化、具象化到珠海进一步全面深化改革之中。要更加深刻地理解认识改革的目标任务,着力增强改革系统性、整体性、协同性,担当作为、加快发展,大胆闯、大胆创、大胆干,拿出更多“珠海首创”“珠海特色”的改革创新成果,奋力打造粤港澳大湾区重要增长极、珠江口西岸核心城市,努力建设成为中国式现代化的城市样板。

陈勇强调,要围绕落实国家重大战略持续发力,聚焦更好服务粤港澳大湾区和横琴粤澳深度合作区建设,努力在琴澳一体化、港珠澳协同发展、粤港澳大湾区三个层面形成一批制度型开放新成果。要围绕加

快发展新质生产力持续发力,促进产业创新、科技创新、应用场景创新“三新”深度融合,加快打造“云上智城”“天空之城”,高水平谋划推进珠西科学城建设,着力增强高质量发展新动能。要围绕扩大高水平对外开放持续发力,发挥好各类开放平台功能作用,打好“五外联动”组合拳,稳步扩大制度型开放,塑造开放型经济新优势。要围绕推动区域协调发展持续发力,推进“百千万工程”提速、全面突破,做大做强特色产业,把增强镇街联城带村节点功能做深做实做具体,推动城乡区域协调发展。要围绕提高对进一步全面深化改革的领导水平持续发力,深化党的建设制度改革,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,充分调动党员干部以钉钉子精神把各项改革任务落到实处。(下转03版)

中国创新创业大赛 低空经济领域专业赛在珠启动

高质量发展·珠海行动

本报讯 记者余映薇报道:9月11日,第十三届中国创新创业大赛低空经济领域专业赛媒体通气会在珠海市民服务中心召开。记者从会上获悉,中国创新创业大赛首次设立低空经济领域专业赛,并落地珠海。本次赛事于9月中旬启动报名及项目征集,复赛、决赛以现场路演方式呈现,整个赛事将持续至11月中旬。

本次专业赛由工业和信息化部火炬高技术产业开发中心、广东省科学技术厅指导,珠海市政府主办,珠海市科技创新局承办,各区、各相关部门组成赛事工作专班,共同保障专业赛顺利推进。本次专业赛以“创聚湾区·逐梦低空”为主题,旨在加快低空经济领域高层次人才、创业团队和企业项目集聚,发掘遴选一

批低空经济重点领域的前沿技术与应用项目,以赛为媒招才引智、扶创促产,打造低空经济产业创新高地。

中国创新创业大赛是国内规模最大、影响最广的创新创业赛事。今年工业和信息化部聚焦新赛道、新增长引擎及标志性产品,目前已在全国发布7个领域的专业赛。

低空经济作为新增赛道之一,为何花落珠海?市科技创新局局长王雷表示,珠海举办低空经济领域专业赛的优势体现在优秀的产业基础、深厚的航空文化底蕴以及特有的“中国航展+全球无人系统大会”航空航天展览平台。“我们致力于将专业赛办成系列赛,让低空经济成为像中国航展一样的知名品牌。”王雷表示。

副市长李琳向全国低空经济领域的优秀企业、人才团队、项目抛出“橄榄枝”。(下转03版)

省“百千万工程”典型镇培育建设培训班在珠海举办 凝聚城乡融合发展力量

“百千万工程” 珠海在行动

本报讯 记者陈颖报道:9月10日至11日,省住房城乡建设厅在珠海金湾区举办广东省“百千万工程”第二批典型镇培育建设培训班。全方位、多层次的培训将切实提升各地乡镇建设管理水平,激发更多创新思维和管理智慧,凝聚起共同推动城乡融合发展的强大力量。

来自珠海、汕尾、江门、阳江、湛江、茂名、肇庆等地的相关工作负责同志共170余人参加了本次培训。培训班以现场调研、专家授课、政策解读和经验分享等形式开展。

现场调研中,一级社区复合型邻里中心“汇华KingOne邻里汇”、红旗镇美丽圩镇客厅、求贤公园等项目的建设做法给各地代表留下深刻印象。求贤公园项目通过解决复垦复种问题,将一块杂草丛生、水系紊乱的荒废用地打造成5万平方米湿地生态主题公园,展现出独特的田园景观,实现了

生态环境改善、填补公共休闲配套短板等多个目标。

城乡融合发展是中国式现代化的必然要求,而“百千万工程”是广东推进高质量发展的头号工程。珠海凝心聚力全域推进“百千万工程”城镇建设,重点培育建设9个典型镇。目前,我市已促成71家建筑企业与14个镇结对,形成106个结对帮扶项目,投入帮扶金额6241.8万元。随着一大批美丽乡镇人口通道、美丽示范街、美丽圩镇客厅、绿美生态小公园项目启动建设,农贸市场改造、房屋外立面提升、美丽河道建设,以及养老服务机构、长者饭堂、便民服务中心等项目持续推进,我市统筹镇村资源优势特点,增强县域经济综合实力,聚力提升城镇建设能级,有力有效推进乡村全面振兴。

培训班上,广东省城乡规划专家开展专题授课,广东省住房和城乡建设厅相关人员进行政策解读,来自杭州国际城市学研究中心的专家介绍浙江现代化美丽城镇建设的经验与启示,珠海与汕尾、江门、茂名等地代表围绕典型镇培育建设进行经验分享。

攻坚行动持续3年 新增学位超14万个 珠海这样打赢“学位攻坚战”



焕然一新的珠海市第五中学。 本报记者 朱习 摄

用心用情 实事惠民

编者按:

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。近年来,珠海坚持在高质量发展中保障和改善民生,用心用情用力落实各项民生实事。办好人民满意的教育,持续提升医疗服务水平,打造高效便捷政务服务体系……一项项改革举措力透纸背,一件件民生实事扎实推进,不断提升珠海市民群众获得感、幸福感。

即日起,本报推出“用心用情 实事惠民”栏目,聚焦教育、医疗、养老、交通等重点民生领域,讲述珠海厚植民生福祉、擦亮幸福底色的改革故事。敬请关注。

□本报记者 张伟宁 见习记者 温泳珊

近年来,珠海市高度重视基础教育学位攻坚工作,连续5年把增加公办学位供给纳入全市“十件民生实事”,并印发《珠海市基础教育学位攻坚行动(2022-2024年)实施方案》,以前所未有的力度、超常规的举措打响学位建设攻坚战,全力解决我市基础教育公办学位不足问题。

珠海采取了哪些“战术打法”来

打赢这场“学位攻坚战”?截至目前“战绩”如何?9月11日,市政府举行推进基础教育学位攻坚行动新闻发布会,介绍基础教育学位攻坚工作的进展及成效。

据介绍,2022年以来,我市先后启动建设学位攻坚项目173个,全部建成后新增学位14.76万个。

预计到今年年底,全市累计建成

中小学(幼儿园)项目118个,新增公办学位10.4万个,比攻坚行动实施前增长近40%。其中,普通高中、初中、小学、幼儿园学位分别增加1.38万个、3.7万个、3.72万个、2.3万个,分别增长38.9%、39.3%、27.8%、91.3%。

通过高位统筹保障,多部门联合攻坚,未来,珠海还将新增一批公办学校,提供更多优质公办学位,进

一步提升群众获得感、幸福感。

公办学位大幅增加,有效缓解“上学难”

三年学位攻坚,效果到底如何?群众最有发言权。

新学期,位于金湾航空新城的珠海市紫荆中学教育集团金湾学校迎来首批新生。(下转04版)

15th中国航展 AIRSHOW CHINA

2024.11.12-17

ZHUHAI·CHINA

距离开幕还有 **[61]** 天